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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

نام و نام خانوادگی

در گیاه کاج، دانۀ گرده ............... پولک های مخروط های نر تشکیل می شود و مخروط ماده از مخروط نر .............. است.1

زیر - بزرگ تر (2 روی - بزرگ تر (1

زیر - کوچک تر (4 روی - کوچک تر (3

در متن زیر چند غلط علمی وجود دارد؟2

"مهم ترین نقش گیاهان در زندگی ما و جانوران خشکی زی، مربوط به فتوسنتز است. فتوسنتز در تولید اکسیژن و مصرف کربن

دی اکسید نقش دارد. هرچه مقدار کربن دی اکسید محیط افزایش یابد، گیاه همواره می تواند با افزایش میزان فتوسنتز خود، آن را

مصرف کند. به همین خاطر افزایش پوشش گیاهی می تواند به تنهایی مشکل افزایش کربن دی اکسید زمین را برطرف کند."

یک (2 صفر (1

سه (4 دو (3

رگبرگ ها در فرآیند جابه جایی مواد، در برگ ............ گیاهان نقش دارند و یاخته های این بخش نمی توانند ............3

همۀ - کربوهیدرات تولید شده در سایر بخش های گیاه را دریافت کنند. (1

بسیاری از - با انجام فتوسنتز، کربوهیدرات تولید کنند. (2

بسیاری از - در تغ�ر میزان آب گیاه نقش داشته باشند. (3

همۀ - کربوهیدرات را از خاک جذب کنند. (4

شکل ............. مخروط مادۀ گیاه سرو را نشان می دهد و این گیاه ............. اولین گروه از گیاهان آونددار، دانه تولید می کند.4

(ب) - همانند (1

(الف) - همانند (2

(الف) - برخلاف (3

(ب) - برخلاف (4

کدام گزینه در مورد قدیمی ترین گیاهان روی زمین، نادرست است؟5

فقط در محل هایی با رطوبت کافی رشد می کنند. (1

جزئی یک یا چند سلولی به نام ریشه سا دارند. (2

هاگدان آن ها با میله به برگ و ساقه متصل می شود. (3

ارتفاع آن ها از چند سانتی متر بیشتر نمی شود. (4
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اگر  نماد گیاه تک لپه و  نماد گیاه دولپه باشد، چند مورد در جدول زیر، نادرست نشانه گذاری شده است؟6

برگگلساقهدانه

AB

یک (1

دو (2

سه (3

چهار (4

گیاهی که ............، قطعاً ............ دارد.7

دانه دار است - گل (1

گل دار است - آوند چوبی (2

با هاگ تکثیر می شود - ساقۀ زیرزمینی (3

رگبرگ منشعب دارد - در ساقه، آوندهایش در چند حلقه قرار (4

کدام یک از ویژگی های زیر در قدیمی ترین گیاهان روی زمین دیده نمی شود؟8

ریشه، ساقه و برگ حقیقی ندارند. (1

به جای دانه، با هاگ تکثیر می شوند. (2

اندازۀ آن ها کوچک است و در جاهایی رشد می کنند که رطوبت کافی وجود دارد. (3

بخش های برگی شکل و ساقه مانند آن از سلول های متفاوتی تشکیل شده اند. (4



3/4لرنیتو 1398

در جدول زیر، پنج سرده (جنس) از گیاهان را با چند ویژگی مقایسه کرده ایم. علامت + به معنی "بود" و علامت - به معنای "نبود"9

آن ویژگی است. اگر بدانیم سردۀ 2 و 5 در دو راستۀ متفاوت جای دارند، کدام جملۀ زیر درست است؟

گردهبرگ حقیقیساختار درختیگل 

-+--سردۀ 1

++-+سردۀ 2

----سردۀ 3

+++-سردۀ 4

++++سردۀ 5

از این پنج سرده، تنها سردۀ 4 و 5 آوند چوبی دارند. (1

سرده های 1، 3 و 5 می توانند ساقۀ زیرزمینی داشته باشند. (2

از این پنج سرده، تنها سردۀ 4 توانایی تولید دانه دارد. (3

بدون شک، سردۀ 2 و سردۀ 4 در یک تیره قرار نمی گیرند. (4

به ترتیب بیشترین قطر ساقه از کدام آوند تشکیل شده و کدام آوند وظیفۀ انتقال آب و مواد معدنی را به برگ های گیاه بر عهده10

دارد؟

آوند آبکش - آوند چوبی (2 آوند آبکش - آوند آبکش (1

آوند چوبی - آوند چوبی (4 آوند چوبی - آوند آبکش (3

وجه مشترک قدیمی ترین گروه از گیاهان آونددار و گیاه سرو، کدام است؟11

تکثیر شدن با دانه (2 تولید کردن میوه (1

داشتن ساقۀ زیرزمینی (4 عدم تشکیل گل (3

گیاه سرخس ............ گیاه سیب زمینی، ساقۀ زیرزمینی ............ .12

برخلاف - دارد (2 همانند - ندارد (1

برخلاف - ندارد (4 همانند - دارد (3

کدام گزینه درست است؟13

سلول های ریشه به مواد موجود در شیرۀ پرورده نیازی ندارند. (1

در ایجاد نیروی مکش در گیاه، وجود روزنه ها نقش دارد. (2

گیاهان برای ساخت پروتئین موردنیاز خود، فقط به محصولات فتوسنتز نیاز دارند. (3

مواد اصلی تشکیل دهندۀ، شیرۀ خام، آب، مواد معدنی و کربوهیدرات هستند. (4
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بخش زیادی از آبی که گیاه جذب کرده است به صورت .......... از .......... خارج می شود.14

مایع - تارهای کشندۀ ریشه (2 مایع - تارهای کشندۀ ساقه (1

گاز - تارهای کشندۀ ریشه (4 گاز - روزنه های برگ (3

نخود در گروهی از گیاهان قرار دارد که:15

"در گیاهان این گروه، اجزای لوله مانند بافت آوندی ............ این گروه از گیاهان دانه ............ و ............"

دیده می شود - ندارند - با هاگ تکثیر می شوند. (1

دیده نمی شود - دارند - دانه ها روی پولک های مخروط ماده تشکیل می شود. (2

دیده می شود - دارند - دانه ها درون میوه محصور شده اند. (3

دیده می شود - دارند - دانه ها روی پولک های مخروط نر تشکیل می شود. (4


